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PINGÜINOS: RESPUESTAS Y CRITERIOS DE CORRECCIÓN  
 
 
 

Pregunta 1                                                                                                    PM921Q01 
 

  

 

Pingüinos: Codificación estímulo PISA de Matemática s 

Recurso didáctico de aritmética  y álgebra  

 

 
Normalmente, una pareja de pingüinos pone dos huevos al año. 
Por lo general, el polluelo del mayor de los dos huevos es el único 
que sobrevive.  

En el caso de los pingüinos de penacho amarillo, el primer huevo 
pesa aproximadamente 78 g y el segundo huevo pesa 
aproximadamente 110 g. 
 
Aproximadamente, ¿en qué porcentaje es más pesado el  
segundo huevo que el primer huevo?  
 
A 29% 

B 32% 

C 41% 

D 71% 

 
CRITERIOS DE CORRECCIÓN 

Máxima puntuación 

Código 1: C. 41% 

Sin puntuación 

Código 0: Otras respuestas. 

Código 9: Sin respuesta. 
 
CARACTERÍSTICAS DE LA PREGUNTA  
 

Descripción: Calcular un porcentaje en un contexto real  
Área de contenido matemático: Cantidad 
Contexto: Científico 
Proceso: Emplear 

 



 
 

                                        Más información: http://www.mecd.gob.es/inee 

 

 
 

Pregunta 2                                                                                          PM921Q02 – 0 1 9 
 

  Jean se pregunta cómo evolucionará en los próximos años el tamaño de una colonia 
de pingüinos. Para determinarlo elabora las siguientes hipótesis: 

• A comienzos de año, la colonia consta de 10.000 pingüinos (5.000 parejas). 

• Cada pareja de pingüinos cría un polluelo todos los años por primavera. 

• A finales de año, el 20% de los pingüinos (adultos y polluelos) morirá. 

Al final del primer año, ¿cuántos pingüinos (adultos y polluelos) hay en la colonia? 

 

Número de pingüinos:  ...........................  

 
CRITERIOS DE CORRECCIÓN 

Máxima puntuación 

Código 1: 12.000 

Sin puntuación 

Código 0: Otras respuestas. 

Código 9: Sin respuesta. 
 
CARACTERÍSTICAS DE LA PREGUNTA  
 

Descripción: Comprender una situación real para calcular un número concreto 
basado en una variación que incluye aumentos/disminuciones porcentuales 
Área de contenido matemático: Cantidad 
Contexto: Científico 
Proceso: Formular 
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Pregunta 3                                                                                                    PM921Q03 
 

  
Jean establece la hipótesis de que la colonia seguirá creciendo de la siguiente 
manera: 

• Al comienzo de cada año, la colonia consta del mismo número de pingüinos 
machos y hembras que forman parejas. 

• Cada pareja de pingüinos cría un polluelo todos los años por primavera. 

• Al final de cada año, el 20% de los pingüinos (adultos y polluelos) morirá. 

• Los pingüinos de un año de edad también criarán polluelos. 

Según las anteriores hipótesis, ¿cuál de las siguientes fórmulas expresa el número 
total de pingüinos, P, después de 7 años?   

A P = 10.000 x (1,5 x 0,2)7 

B P = 10.000 x (1,5 x 0,8)7 

C P = 10.000 x (1,2 x 0,2)7 

D P = 10.000 x (1,2 x 0,8)7 

 
CRITERIOS DE CORRECCIÓN 

Máxima puntuación 

Código 1: B. P = 10 000 x (1.5 x 0.8)7 

Sin puntuación 

Código 0: Otras respuestas. 

Código 9: Sin respuesta. 
 
CARACTERÍSTICAS DE LA PREGUNTA  
 

Descripción: Comprender una situación determinada y seleccionar el modelo 
matemático adecuado 
Área de contenido matemático: Cambio y relaciones 
Contexto: Científico 
Proceso: Formular 

 

 



 
 

                                        Más información: http://www.mecd.gob.es/inee 

 

 
 

Pregunta 4                                                                                                    PM921Q04 
 

  De vuelta a casa tras el viaje, Jean Baptiste echa un vistazo en Internet para ver 
cuántos polluelos cría una pareja de pingüinos como media. 

Encuentra el siguiente gráfico de barras correspondiente a tres especies de 
pingüinos: de pico rojo, de penacho amarillo y de Magallanes. 
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2000    2001    2002    2003    2004     2005    2006    2007    2008 

Según el gráfico anterior ¿son los siguientes enunciados sobre estas tres especies 
de pingüinos verdaderos o falsos? 

Rodea con un círculo «Verdadero» o «Falso» según corresponda a cada 
enunciado. 

Enunciado ¿Es el enunciado verdadero o 
falso? 

En 2000, el número medio de polluelos criados 
por pareja de pingüinos era superior a 0,6. 

Verdadero / Falso 

En 2006, como media, menos del 80% de las 
parejas de pingüinos criaron un polluelo. 

Verdadero / Falso 

Alrededor de 2015, estas tres especies de 
pingüinos se habrán extinguido. 

Verdadero / Falso 

El número medio de polluelos de pingüino de 
Magallanes criados por pareja disminuyó entre 
2001 y 2004. 

Verdadero / Falso 

 
CRITERIOS DE CORRECCIÓN 

Máxima puntuación 

Código 1: Las cuatro respuestas correctas: Verdadero, Verdadero, Falso, 
Verdadero, en ese orden. 

Sin puntuación 

Código 0: Otras respuestas. 

Código 9: Sin respuesta. 
 
CARACTERÍSTICAS DE LA PREGUNTA  
 

Descripción: Analizar distintas afirmaciones referidas a un determinado 
gráfico de barras 
Área de contenido matemático: Probabilidad y estadística 
Contexto: Científico 
Proceso: Interpretar 


